

市政协民主监督员实时监督全市重点执法部门

本报讯 (记者 吴继峰) 去年下半年,市政协向市中级人民法院等 30 个重点执法部门委派 90 名民主监督员。截至今年 4 月底,各民主监督小组累计开展活动 21 次,向派驻单位提出意见建议 100 多条,多数意见和建议引起派驻单位重视,并被采纳。

民主监督员发挥主体作用。各民主监督小组在市政协主席会议和常委会的领导下,积极参加党委、政府及有关部门组织开展的调查检查活动,并在党委、政府及有关部门组织召开的协商会议上积极建言,为推

动部门工作献计出力。派驻市发改委、国土局、司法局的民主监督小组加强对本组民主监督员的业务能力培训,并为委员知情明政创造条件,有力地提高了本组的监督质量和水平。派驻市食品药品监督管理局、质量和技术监督局、卫生局的民主监督小组,在派驻单位邀请参加的协商座谈会上,先后向派驻单位提出严把食品药品原料关、药品检测等方面意见和建议 20 多条,与派驻单位达成共识,共同推动了工作。

派驻单位自觉接受监督。各派驻单位按

照要求,逐步健全民主监督机制,在知情环节、沟通环节、反馈环节建立健全制度,不断畅通民主监督渠道,为民主监督工作的开展提供组织保障和制度保障。市质监局、市地税局、市工商局等派驻单位建立情况通报制度,经常向民主监督员寄送工作信息、通报工作情况,并积极邀请民主监督小组参与本单位组织的调研、视察、检查、座谈等活动。市中级人民法院、市城管局等 6 个单位向民主监督员提供本系统二级机构负责人及科

室联系电话,畅通民主监督员反映问题、沟通情况的渠道。市环保局高度重视民主监督员反映的问题,在接到某建筑工地噪音扰民的问题反映后,立即派专人调查处理,获得民主监督员和群众的认可。

市政协机关努力搞好协调服务。市政协社会和法制委员会作为民主监督工作的具体组织实施者,主动加强对外协调联系,努力发挥桥梁和纽带作用。市政协机关选派专人任各民主监督小组联络员,着力加强与民主监督员、派驻单位的沟通联系,切实发挥政协机关的服务保障作用。

商水:项目带动筑牢“金色粮仓”

(上接第一版) 其中万亩方 10 个、千亩方 50 个、百亩方 100 个,大型农业机械服务率达到了 100%,农机专业合作组织统一服务率达到了 90% 以上,境内井、渠、路、电、林、网配套,中低产田得到有效改造,进一步夯实了现代农业基础,说起旱能浇,一位农民这样形容:“现在井多渠通,电闸一开,土地张嘴就能把水喝进去。”

项目带动筑牢“金色粮仓”。该县与省农科院、河南农大实施院县、校县合作项目建设,通过跨学科、跨专业大联合、大协作,推进了农业科技成果转化和应用,

实现良种良法配套、农机农艺融合。县农业科技部门选派 10 余名科技特派员深入到高标准农田普及推广“统一供种、统一测土配方施肥、统一病虫害防治、统一标准化栽培”,探索出了氮肥后移等小麦综合增产技术和玉米秸秆还田,为粮食高产提供了强有力的支持。汤庄乡陈寨村农民陈天亮谈起高标准粮田创建感触颇深:“上世纪 80 年代,赶上风调雨顺,一亩地只能收四五百斤小麦。现在,在高标准良田里推行良种良法种植,产量达到了原来的 3 倍。”

扶沟:蔬菜产业集聚壮大特色农业

(上接第一版) 为了以新品种、新科技占领高端市场,扶沟县与河南农业大学联姻,成立了蔬菜研究院,建成了河南省最大的蔬菜育苗工厂。研究院培育的彩虹西瓜获得全国西瓜类最佳风味奖,培育的单个最大南瓜达 264 斤,大冬瓜达 168 斤。地热线加温育苗、小拱棚加巨型棚双层保暖等新技术在扶沟蔬菜生产中被普遍应用。目前扶沟县还被农业部定为国家级 2009~2016 年蔬菜生产重点扶持县。依托传统蔬菜种植的优势,扶沟以打造“中原经济区的蔬菜生产基地”为目标,每年投入蔬菜生产基础设施建设 1200 万元以上,建设无公害、

绿色、有机和地理标志认证农产品生产基地,推进农产品产业化集群,大力发展龙头企业。50 多个蔬菜专业合作社建立了 300 亩以上的无公害蔬菜生产基地 33 个。扶沟蔬菜走出了一条“公司+农户+基地+科技”的路子。

在激烈的竞争中,扶沟蔬菜打造出了出色的品牌优势、市场优势,订单生产使扶沟蔬菜供不应求。“贾鲁之星”、“鑫福口”、“桐丘”、“环宇”等无公害蔬菜商标享誉全国,“扶沟蔬菜”被评为“全国果蔬十大知名品牌”,产品销往北京、上海、香港、澳门等大中城市,并出口日本、韩国。



抗旱保苗

日前,由于降水稀少加上高温天气,一些秋苗开始出现不同程度的旱情。连日来,我市各级党委、政府积极组织群众迅速掀起抗旱保苗高潮,确保秋苗苗齐苗壮。图为农户正在给玉米苗浇水。

(记者 孙安平 摄)

商水县教体局

多举措营造和谐中考

本报讯 近日,商水县教体局多措并举积极营造和谐中考,有效遏制考试舞弊行为,杜绝各类安全事故的发生。

一是县招生办严把准考证发放关,尤其加大对后补报名考生的审核力度,不符合考试资格的坚决予以扣发准考证,做到有效消除隐患;二是严防利用通讯工具作弊,各考场均配备了金属探测器和手机信号屏蔽仪,除市巡视员和主考外,其他工作人员和考生一律不准带通讯工具进入考点;三是教体局与各考点

(戚二中)

主考、初中校长均签订了中考目标责任书,层层落实责任;四是加强试卷保密工作,强化各项安保措施,严格执行领取、交送试卷签字制度,确保试卷保密万无一失;五是认真筛选考试工作人员,严格执行执行工作人员回避制度,实行“三不聘”(当年有直系亲属参试的不聘、九年级教师不聘、工作不负责任者不聘);六是严格要求各学校对考生进行安全教育,强化安全措施,层层签订中考安全责任书,确保考生顺利参加考试。

(戚二中)

五是认真筛选考试工作人员,严格执行执行工作人员回避制度,实行“三不聘”(当年有直系亲属参试的不聘、九年级教师不聘、工作不负责任者不聘);六是严格要求各学校对考生进行安全教育,强化安全措施,层层签订中考安全责任书,确保考生顺利参加考试。

(戚二中)

五是认真筛选考试工作人员,严格执行执行工作人员回避制度,实行“三不聘”(当年有直系亲属参试的不聘、九年级教师不聘、工作不负责任者不聘);六是严格要求各学校对考生进行安全教育